

国际贸易与投资要闻

2019 年第 21 期（总第 1274 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 01 月 30 日

目录

欧盟向乌兹别克斯坦拨款 500 万欧助其加入 WTO.....	1
叙利亚同伊朗签订长期经济合作协议.....	1
沙特启动国家工业发展和物流计划.....	2
韩国召开外企座谈会，推新政吸引外资.....	3



欧盟向乌兹别克斯坦拨款500万欧助其加入WTO

1月28日，欧盟代表团团长爱德华·史蒂普瑞斯在乌兹别克斯坦会谈时宣布，欧盟已拨给乌兹别克斯坦500万欧元，以支持乌兹别克斯坦加入世界贸易组织（WTO）。乌兹别克斯坦外贸部表示，乌兹别克斯坦加入世界贸易组织这一项目将由联合国国际贸易中心组织（ITC）与联合国贸易和发展会议共同实施。欧盟代表团确认ITC将很快着手实施该项目。据报道，乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫2017年11月末访韩期间宣布，乌方将重启加入世贸组织的工作。2018年以来，乌政府已就此积极开展工作，向位于日内瓦的世贸组织总部提交了必要文件。（俄罗斯卫星通讯社/1月28日）



叙利亚同伊朗签订长期经济合作协议

1月28日，伊朗第一副总统埃沙格·贾汉吉里抵达叙利亚首都大马士革，对叙展开为期两天的访问。双方会谈结束后，叙利亚总理伊马德·哈米斯表示，叙利亚同伊朗签订了涉及多个领域的长期经济合作协议，协议涉及工业、农业、服务业、基础设施建

设、能源等领域,这是叙伊新型合作“历史性的一站”。双方还就银行业合作、发电站和港口建设等达成协议。贾汉吉里称,银行业合作是经济合作的基础,双方中央银行已同意开展合作。他表示,除在拉塔基亚市建设发电站外,双方还将合作修复叙境内的其它发电站。(新华网/1月29日)



沙特启动国家工业发展和物流计划

1月28日,沙特阿拉伯宣布启动国家工业发展和物流计划,希望在2030年前吸引投资超过4260亿美元,促进沙特经济多元化。该计划是沙特“2030愿景”的一部分,旨在通过推动工业、矿业、能源和物流的产业升级与融合发展,将沙特打造成全球领先的工业强国和物流枢纽。沙特能源、工业和矿产资源大臣哈立德·法利赫当天表示,国家工业发展和物流计划的目标是在2030年前创造160万个工作岗位,使沙特的非石油出口增至2670亿美元,使工业、矿业、能源和物流四大产业对国内生产总值的贡献达到3200亿美元。沙特阿拉伯能源部长法利赫指出,沙特计划在2030年前集资1.6万亿里亚尔(约2.88万亿人民币),进行基础设施、能源、采矿和其他工业发展项目,以减少对石油的高度依赖。(联合早报)

/1月29日)



韩国召开外企座谈会，推新政吸引外资

1月29日，韩国产业通商资源部在首尔召开外资企业座谈会，介绍今年的外商直接投资（FDI）政策方向。产业部指出，韩国期待借新政摆脱参与国际价值链分工的传统模式，向主导创造新产业价值链模式转型，积极结合新技术和新服务增大附加值。为此，韩国将集中力量吸引与政府制造业创新政策有关的FDI，还将利用国内产业技术基建、多国自贸协定等优势大力吸引化学、机械和材料领域外企的区域总部和研发中心落户韩国。政府还将改善电动汽车、无人驾驶汽车、健康管理、智能家庭、能源效率、氢能源等高新技术产业领域FDI的优惠政策，将现有的税制补贴转为现金补贴，将适用现金补贴的新技术增至2769个，将相关预算从去年的60亿韩元（约合人民币3622万元）增至500亿韩元，加大招商引资力度。另外，出席座谈会的外企也纷纷提出在韩经营中面临的困难，诸如相关规定英文版不健全，韩国国内原材料采购难，国际认证标准与韩国标准不符等。产业部投资政策官李镐俊承诺，政府将积极改善有关制度，

并呼吁参会外商积极对外宣传韩国的投资优势。（韩联社/1月29日）